

以点滴凝聚公益大能量

本报记者 贺英

4月23日“世界读书日”，一场由大同日报社发起、集结各方力量举办的“爱家乡、传书香”三墩小学公益活动，为9名乡村学生和8位乡村教师开启圆梦之旅。市博物馆、美术馆、图书馆给师生带来的新鲜体验，以及对家乡历史文化遗产的深入了解，打开他们看世界的窗口，成为这场活动的亮点。同样收获满满的还有担当本次活动的志愿者们——大同日报新媒体的记者和编辑。10名志愿者一对一、手拉手，充当“保护人”，为孩子

们领路、讲解、拍照、导览，帮助9名小学生圆梦。志愿者们还准备了小礼物，送给自己负责陪伴的孩子，给他们贴心、细心、耐心的照顾，让孩子们安全、快乐地体验了一个不一样的“世界读书日”。温暖别人的同时，也照亮自己。志愿者们也从孩子们身上看到他们纯朴善良、阳光向上的品质，看到他们从小培养出来的自理能力，看到他们对探知世界的渴望。

作为媒体，大同日报社在做好新闻

宣传的同时，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，多年来践行媒体担当，弘扬公益精神。例如“爱心送考”公益行动已坚持12年，“龙帮办”民生服务平台实实在在帮助老百姓解决很多难题，“发现大同·飞鸟翔集”采编人员以志愿者身份加入到野生动物保护的行列中等。发挥媒体的桥梁纽带作用，或为各方力量参与公益事业牵线搭桥，或身体力行投身于公益活动之中去，践行媒体担当，我们一直在线！



志愿者 王蕊



志愿者 菅雨婷



志愿者 任俊研



4·23 爱家乡 传书香

三墩小学读书日公益活动

新荣区委区政府 大同日报社

大同市博物馆 大同市美术馆 大同市图书馆

4/23/2023 09:00—11:00 大同日报抖音直播

大同日报、大同晚报、大同日报融媒体公众号

大同日报今日头条、大同新闻网

大同市博物馆、大同市美术馆、大同市图书馆公众号

同步推送

大同日报 新媒体

【扫码回看精彩直播】→



本周上榜

大同日报融媒·微信号



- 获奖名单揭晓！你在抖音刷到过这些视频吗？

- “五一”来大同！10条“呼撒”线路，每一条都有引人入胜的秘境美景~

- 网络主播打卡热！大同的这波“朋友圈”有些势不可挡~

- 打卡4·23 | 这些活动→让大同“书香满溢”~

大同日报·头条号



- 金融“活水”如何精准“浇灌”实体经济？大同这样干！

- 大礼包！2023年大同市旅游奖励优惠政策发布

- 大同市举办“巾帼暖警心 最美家国情”慰问活动

- 多彩平城北梆情！张彩平从艺50周年演唱会举行

- 2023年普通高中学业水平合格性考试开始报名

大同日报·抖音号



- “五一”来大同，“彩虹”来引路

- 致巡游出租车驾驶员的倡议书

- “人山人海”看够了，不如到乡间走走？

如果问这次参加公益活动给我带来什么，我想，是光芒吧。从他们眼睛里，我看到了他们对一切新事物想要探索的光芒，他们看着我们，其实就好像看到那片更遥远的地方……作为志愿者，希望他们能永远保持最纯真的笑容，储蓄更多的力量去面对未来可能出现的各种挑战。我们一起靠近光，追光，成为光，散发光。



志愿者 辛莉莉



志愿者 卢珊



志愿者 赵晶昕

第一次交流的内容是进入博物馆如何预约，我本想主动“套近乎”，结果孩子却睁着大眼睛陌生地看着我。当我提出帮孩子整理一下头发时，孩子说自己可以。别看自己是“二胎”妈妈，第一次接触这样的群体，着实没有经验，只能拉起小朋友的手，默默地跟随、守护，终于等来了小朋友的“是什么”“为什么”……直到后来跟我谈她的梦想。虽然这一天的我有点儿像电影《一个都不能少》里的老师，有一份坚持，也有一些局促不安，但我希望今天这一幕会像一幅画一样种到了孩子们的心田里，等待有一天萌芽、开花、结果，孩子们的天空会更广阔，未来会更美好，也期待自己能帮到更多需要帮助的人。

参与这次活动最大的感触是直观感受到乡村小孩在成长以及教育方面与城市的不同。但在这里我更想说一说我的个人感触，刚开始的时候我有很多担心，从来没有带过小孩，担心自己会有不周到的地方；再加上平时比较“社恐”，担心做不好这样的“一对一服务”……不过担心都在接触到孩子后逐渐消散。虽说是第一次见面，我能感受到他的紧张甚至戒备心，但我发现他自理能力比较强，比方说会多穿一件外套，会自己带水壶。另外，好学、懂事也是我能看到的特质，比如在图书馆的活动还有剩余时间时会主动要求回到阅览室去继续阅读，虽然不爱说话但是很有礼貌等等。这些都是让我作为一个缺乏经验的志愿者，慢慢放下内心不安的理由。

乡村的孩子们很少有机会去领略城市的风景，了解家乡的历史文化，我作为一名志愿者，有幸能够和其中一位孩子携手共度一天。真切的感受到了孩子们对未知世界的新鲜探索。每到一处，都透露着他们对新鲜事物的渴望和好奇，一双明亮且纯净的双眼，不停地探索，他们太需要这样的机会了。我领着的是一位快8岁的小女孩，面对一个我们认为再普通不过的楼梯，她却感到十分害怕，因为她都没有见过这么高的楼梯和电梯，拉着她的手，明显感觉到她紧紧握着我的手。不敢挪步不知下一步该怎么做。希望在之后的日子里，有机会我还能陪着她一起走，看更美的大同。继续一起“翻阅”古都的文化脉络，一起聊开卷有益、书香致远。